

HISTORIA CREATUR FUTURUM

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ



Декан – доктор исторических наук,
профессор

Вениамин Аркадьевич Космач

Адрес: 210038, г. Витебск, пр-т Московский, 33, ауд. 614.

Контакты: 8 (0212) 58-97-38, (+375 33) 317-95-01.

Сайт факультета: <https://hist.vsu.by/>

Официальные группы: <https://vk.com/hfvdu>

<https://www.facebook.com/HIST.VSU.BY/>

E-mail: hf@vsu.by

СПЕЦИАЛЬНОСТИ ФАКУЛЬТЕТА

Дневная форма получения образования:

♦ История и обществоведческие дисциплины. Квалификация: Преподаватель.

Заочная форма получения образования (сокращенный срок обучения):

♦ Музейное дело и охрана историко-культурного наследия (культурное наследие и туризм). Квалификация: Менеджер по культурному наследию и туризму.

Один из старейших исторических факультетов Беларуси – исторический факультет ВГУ имени П.М. Машерова – дает качественное универсальное образование. Благодаря этому его выпускники востребованы в различных сферах деятельности. Высококласных специалистов с дипломом ИФ можно встретить в учреждениях образования, науки, музеях, библиотеках, туристических фирмах, архивах, органах власти и управления, силовых структурах, средствах массовой информации.

Обучение на факультете носит практико-ориентированный характер. Занятия проходят не только в учебных аудиториях, но и в школах, музеях, архивах, туристических фирмах. Кроме этого, на истфаке работают клубы «Наследие» и «Краевед», волонтерский клуб «Истоки милосердия», научный кружок «Клио». Студенты могут принять участие в научной, культурной и спортивной жизни университета, отстаивать честь факультета на турнирах КВН.

Своими впечатлениями об учебе на историческом факультете поделилась студентка 2 курса Кристина

Костюкевич (специальность «История и обществоведческие дисциплины»):

– Связывая свою жизнь с историей, ты открываешь в себе самые различные способности, окунаешься в атмосферу, наполненную тайнами и невообразимыми фактами, начинаешь лучше разбираться в реалиях современной жизни. Только на истфаке тебя научат нестандартно мыслить и находить ответы на все вопросы.

Здесь мы изучаем всемирную историю, историю восточных славян, историю Беларуси, политологию, краеведение, источниковедение, латынь, психологию, иностранные языки и многие другие дисциплины. При этом мы не забываем, что многие из нас будут работать учителями, потому успешно осваиваем азы педагогики, учимся находить общий язык с учащимися и узнаем, какие методы обучения и воспитания нужно будет применять на практике.

Но, конечно же, особое место в душе каждого историка занимает археология, которую мы изучаем с известным археологом Татьяной Станиславовной Бубенько.

Согласна с девушкой и четверокурсница Алина Силина (специальность «Музейное дело и охрана историко-культурного наследия»):

– Многие думают, что студенческая жизнь – это исключительно скучные лекции в аудиториях. Так полагала и я, пока не поступила на истфак. Чем только не занимались мы за эти три с половиной года! Посещали музеи и выставки, смотрели фильмы о разных странах и народах, учились составлять и проводить экскурсии, участвовали в научных конференциях, встречались с учеными, проводили видеоконференции по Skype и многое другое.

Самая интересная составляющая обучения на ИФ, с моей точки зрения, – это различные практики. Незабываемые впечатления остались у меня от археологической практики на первом курсе. Мне, горожанину, сначала было ой как нелегко, а потом мы втянулись настолько, что не хотели уезжать.

Еще одной запомнившейся мне практикой стала экскурсионная, которая проходила во время фестиваля «Славянский базар в

Витебске». Работа в туристско-информационном центре показала, что экскурсовод просто обязан знать иностранные языки, чтобы общаться с туристами, которые приезжают к нам из разных стран, в том числе из Испании, Германии и даже Латинской Америки. И как приятно, когда после экскурсии ко мне и моей коллеге Валерии Алецкой подходили люди, благодарили и задавали вопросы.

Я, как и некоторые мои одногруппники, поняла, что хочу работать именно в этой сфере и получить удостоверение экскурсовода.

Оглядываясь назад, я могу сказать, что на истфаке мы прожили интересную и яркую маленькую жизнь. Многие из нас не хотят разставаться с родным факультетом и собираются поступать в магистратуру.

